



“退役不褪色 建功新时代”系列报道之一

刘春喜:
造血干细胞和淋巴细胞同时捐献的滨州第一人

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 尚丽娜

编者按

现工作于市城市管理局的刘春喜,今年44岁,个头不高,但看上去健硕有力。他既是一名退役军人,也是滨州市第22例造血干细胞捐献者、公务员捐献造血干细胞第一人,更是我市唯一同时捐献造血干细胞和淋巴细胞的志愿者。

真正的高大从不用身高去衡量。多年来,刘春喜努力让自己活得更健康,时刻准备着造血干细胞捐献,从而将生的希望传递给更多人。近几年,他先后参与无偿献血和造血干细胞捐献十余次。

部队经历开启他的“热血人生”,至今已累计无偿献血5000毫升

多年来,刘春喜的血液不知流淌在多少患者体内。1996年,当时还在部队的他第一次参加无偿献血。时至今日,刘春喜已经献血超过5000毫升。

曾2天内连续捐献造血干细胞300毫升,因治疗需要,又再次捐献120毫升淋巴细胞

1993年12月,18岁的刘春喜入伍,部队为第54集团军127师。有一次,他跟随部队在莱芜的一个山村进行集训,训练出早操时,长官在部队发问:“队里有没有人是Rh阴性血的?附近有个产妇难产大出血,急需输血。”Rh阴性血即所谓的“熊猫血”,一百人里不见得有一个。正在这时,一名战士举起了手,当场前去献血。第二天,产妇的家人为这名战士送来了致谢锦旗。

“当时这件事对我触动特别大,想到献血能够救人一命,是一件多么光荣的事。”刘春喜说。在部队里,他多次无偿献血。2006年,31岁的刘春喜转业,被分配到滨州市城市管理局,

而他的“热血人生”一直持续。

2013年5月24日,滨州市委市直机关工委和滨州市红十字会联合举办党员干部捐献造血干细胞血样集中采集活动。经过现场抽血、化验、留存资料等步骤,刘春喜成为了中国造血干细胞捐献者资料库中的一员。

曾2天内连续捐献造血干细胞300毫升,因治疗需要,又再次捐献120毫升淋巴细胞

时间一晃就是5年。2018年3月16日,刘春喜突然接到了捐献造血干细胞的通知——一位湖南的骨髓增生异常综合征患者与他的血型配型成功,患者如不及时救治,随时可能危及生命。接到通知后,刘春喜没有犹豫,当即确认捐献。“最亲的亲人不一定能配型成功,而我却能和他匹配上,这就是我们的缘分。”刘春喜说。

尽管说得轻松,但事实上,捐献造血干细胞其中的滋味,多少有些难忍——手术前5天,为了让血液中休眠的造血干细胞活跃起来,每天必须打

两针动员剂。打针后,脊椎会发胀,很多人承受不了。但一旦确定捐献,就不能够“悔捐”。因为悔捐对于重症患者而言,意味着错过最佳治疗时机。

2018年6月25日,刘春喜躺在山东省立医院的病床上,从上午9点到下午1点多,历时近5个小时,终于成功提取出200毫升造血干细胞。5个小时,一动不动地躺在病床上,这种滋味可想而知。但捐献之后又出现了意外。6月25日那天,因济南连下暴雨,飞往患者医院所在地长沙的航班被迫取消,造血干细胞因为没有在12小时内送到,细胞存活率下降,可能影响质量。

这种情况下,医生只能要求刘春喜再补充一些。刘春喜听后想都没想,挽起袖子说:“再来!”于是,6月26日这天,医生又花了两个多小时时间,再次从刘春喜体内采集了100毫升造血干细胞。

2019年1月18日,刘春喜又一次接到滨州市红十字会通知,因患者病情需要,申请其再次为患者捐献淋巴细胞进行治疗。没有丝毫的迟疑,刘春喜于1月22日第三次来到山东省立

医院造血干细胞采集中心,成功捐献了120毫升淋巴细胞。

通过书信为患者加油鼓劲,付出更多时间和精力,只为让身体里的细胞变得更健康,更适合捐献

“从中华骨髓库得知您的骨髓与我相合,并愿意无偿为我捐献干细胞时,我感觉到有了生的希望。您用爱心与奉献,拯救了我的性命,拯救了一个几近崩溃的家庭。”这是患者写给刘春喜的信中的一段内容。

“你虽然相隔千里,但我们的心灵是相通的。希望你能在治疗的道路上坚定地走下去,你强大的心理是战胜病魔的源泉。”在回信中,刘春喜为他加油鼓劲。

根据规定,造血干细胞捐献者和受捐人不能见面,因此,书信几乎是患者向刘春喜表达谢意的唯一方式。对于这名患者来说,远隔千里、素未谋面的刘春喜,在不到七个月的时间里连续三次为其捐献造血干细胞和淋巴细胞,是意外之喜,也是再生之德。

“没啥好说的,有需要我的地方我就上!”刘春喜说,能通过捐献干细胞挽救一条生命,是自己的幸福。近年来,为了让自己身体里的细胞更加健康,他成了健身房的常客,“原先挺爱喝酒,现在也克制了。”他说,为了能救人性命,即便割舍掉的一些爱好,多付出一些精力和时间,也依然无比值得。

就在2018年10月29日,离捐献300毫升造血干细胞刚满3个月的时间,刘春喜就参加了单位组织的无偿献血,捐出了400毫升鲜血,这也是他人生中第13次无偿献血……

壮丽70年
奋斗新时代
滨州大事记

2008年大事记

1、1月4日,在北京召开的全国双拥模范城市表彰大会上,滨州市被命名为“全国双拥模范城”。

2、1月9日,滨州市被省政府授予全省城乡环境综合整治最高荣誉“山东省适宜人居环境奖”,成为全省7个获此殊荣的城市之一。

3、3月25日,邹平三星油脂工业集团控股的中国玉米油股份有限公司成功登陆欧交所创业板市场,融资500万欧元,约合980万美元,成为首家在欧交所上市的中国企业。

4、6月1日,全市城镇居民基本医疗保险试点工作正式启动,有31.27万的非从业城镇居民受益。

5、9月16日,《滨州市“粮丰林茂 北国江南”发展规划(纲要)》评审会召开。中国工程院院士刘兴士等专家一致同意通过评审。

6、10月4日,滨州首个国家一级渔港在沾化县开工建设。该渔港位于滨州港大堡码头以南,总投资2573万元,其中国家无偿资金2020万元,是滨州最大的国家无偿资金项目。

7、11月8日,在江苏举行的中国中小城市科学发展评价体系研究成果发布暨第五届中国中小城市科学发展高峰论坛会上,邹平县获“2008年度全国中小城市综合实力百强”“2008年度全国最具投资潜力中小城市百强”“2008年度全国最具区域带动力中小城市百强”。

8、11月21日,根据省公司要求,中国网通(集团)有限公司滨州市分公司与中国联通滨州分公司正式融合,新成立了中国联通网络通信有限公司滨州市分公司。

市武术运动协会完成换届

张凤员当选第六届委员会主席

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 董会青 报道)10月19日,滨州市武术运动协会换届大会在市体育局举行。经过选举,张凤员当选第六届委员会主席。

换届大会上,首先是第五届委员会作工作报告。报告介绍,近年来,我市发展中国武协会员1000多人,有600多人申报初段位,有230人申报中段位。目前,全市有近700人获得初段位称号,有100多人获得中段位称号。六年来,在省以上传统武术比赛中,滨州参赛队伍共获得

冠军68个、一等奖520个、体育道德风尚奖28个。在香港国际武术节大赛中,中华武校、市八卦掌协会在强手如林的国际赛场上,力挫群雄、独占鳌头,令各路高手刮目相看,充分展现了滨州人民良好的精神风貌。

之后,大会选举产生了常务理事77人,通过第一次常务理事会议选举产生了副秘书长30人、常务副秘书长2人、秘书长1人、副主席21人。刘清华、杨学峰、陈庆良、吴松青、张爱民当选常务副主席,张凤员当选主席。

创卫公益广告宣传牌扮靓无棣

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 史建敏 报道)进入10月以来,无棣县新城区创建国家级卫生县城示范街海丰十六路(隰新三路至隰新六路路段)新增了许多贴有文明标语的公益广告宣传牌,此为该县全面开展创建国家级卫生县城工作的重要举措之一。

据了解,这些公益宣传牌主要安装在沿街绿化带、公园等位置,宣传内容主要为“创建国家卫生城市,齐心协力富强大无棣”“创建卫生城市,打造和谐社会”“打造优美环境,营造优良秩序”等创卫宣传标语、文明标语等,在进一步美化城市环境的同时,营造出了“创卫为人民、创卫促发展”的浓厚舆论氛围。

主题拓展训练 增强班级荣誉感



10月21日上午,滨州实验学校初中部2018级追梦六班开展了以“团结一心,勇往直前,追梦路上你我同在”为主题的拓展训练活动。活动包括“破冰团建”“高空断桥”“呼吸的力量”“生命动力

圈”四个项目。活动中,学生们互相配合、加油鼓劲,在老师的指导下顺利完成了各个项目,既激发了潜能,又增强了团队协作意识和班级荣誉感。(滨州日报/滨州网通讯员 王景慧 摄影)

阳信职专警示教育 走进看守所

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 王小英 报道)为加强学生法制教育,增强法律意识,10月17日,阳信职专组织1200余名学生到县看守所参观,现场接受警示教育。

在看守所,学生们了解了在押人员的生活情况,目睹了他们的监禁生活,感受到了法律的威严,内心受到极大震撼。学生们纷纷表示,要以此为鉴,警钟长鸣,树立正确的三观,绝不触碰法律这条高压线,好好学习,练就扎实专业技能,实现对美好生活的向往追求。

牢记初心使命 建设富强滨州

中行滨州分行 开展主题教育活动

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 报道)近日,中国银行滨州分行团委与党务工作部联合开展了“我与祖国共奋进”暨“不忘初心 牢记使命”主题教育活动。

活动中,参会人员集体参观了烈士陵园,为烈士献花,并观看了爱国教育宣传片《70秒,70年》,通过视频感受国家70年沧桑巨变。

滨州汽车总站周边创城“回头看”看出可喜变化:

站内公益广告醒目 站外卫生环境整洁



滨州日报/滨州网讯(记者 王健 通讯员 颜伟 报道)10月21日下午,记者跟随创城督导组来到滨州汽车总站周边,进行“回头看”督导检查。

检查发现:滨州汽车总站周边之前存在的电动三轮车站外非法营运载客、建筑垃圾乱堆乱放等问题都基本得到解决;施工人员正加紧作业,集中对车站周边破损路面实施修补,改善道路通行条件;汽车总站南侧的墙面已经全部重新粉刷,建筑垃圾、杂草也基本清理干净;周边的“牛皮癣”小广告变少了,西南角的“僵尸车”不见了,整体卫生环境变得更加干净整洁了。

随后,督导组一行来到滨州汽车总站站内,发现“不忘初心 牢记使命”“新时代 新思想 新目标 新征程”等精神文明公益广告格外醒目,并有文明劝导员



汽车总站站内整洁有序。

在下客区、停车场、候车室等处劝导制止旅客不文明行为。

据介绍,收到整改通知后,滨州汽车总站对站内各区坡道、无障碍侧位扶手、残疾人通道等设施进行了改造和修缮,对室内外卫生实行包保责任制,实现了小处不放过、卫生无死角。



电动三轮车站外非法营运载客问题整改前后。

抓培训 帮创业 助提升

我市分层次帮扶盲人创业就业有实效

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常志 通讯员 姬广鹏 报道)数据显示,目前我市共有持证视力残疾人7474人,其中就业年龄段内一、二级视力残疾人有2672人。多年来,全市各级残联着眼于盲人触觉灵敏、精神专注、特别适宜从事按摩工作的实际,分层次实施培训扶持,取得明显成效。截至目前,全市共有300余名残疾人通过盲人按摩实现就业。

教按摩技术,实施“盲人按摩师培养工程”。市特校开设按摩中专班,针对初中毕业、有盲文基础的视力残疾人,进行三年学制教学,让特校学生走

出校园即具备就业能力,每年都有十几名毕业生从事按摩行业。市残疾人职业康复培训中心设立按摩培训教室,针对社会上没有基础的视力残疾人,先后举办7期保健按摩技术培训班,学习时间2个月,累计培训视力残疾人120人次。着眼提升盲人按摩师职业技能和就业竞争力,先后组织8批共116名盲人到省残联接受盲人医疗按摩继续教育培训,107人参加盲人按摩师取得医疗按摩证书。

帮开店创业,实施“全市精准扶持盲人按摩创业就业行动”。对培

训后有创业意向的盲人,给予创业补贴最高10000元,用于补贴盲人新开办按摩机构的房租、经营所需基本设施的购置、雇员工资、经营环境改善、无障碍环境建设等所需费用。近几年,全市各级残联先后发放盲人创业扶持资金40余万元,扶持盲人开办按摩机构33家。目前,全市盲人按摩机构已发展到56家,带动100余名盲人从事推拿按摩工作。同时,加强盲人就业指导工作,认真做好盲人求职登记,根据盲人求职意愿及按摩技能水平帮助其选择合适的就业岗位,先后推荐85名

盲人到相关按摩机构工作。

助经营提升,开展SYB(创办你的企业)创业培训。今年9月中旬,我市尝试举办了首期SYB创业培训,主要针对已经开店创业但是经营遇到瓶颈的盲人,共有20名盲人创业者参加了培训。大家在听完老师的讲解后,感觉打开了思路,对自己的经营也有了充足的干劲。10月14日,又一期盲人SYB创业就业培训班开班。今后,还将分层次举办创业提升培训,力争实现培训一批,扶持一批,成功一批,壮大一批。

我市“十四五”风电光伏发展规划编制工作启动



滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 钟文涛 报道)10月22日,国网滨州供电公司“十四五”风电、

光伏发展规划编制工作正式启动,此举对于解决我市风电、光伏接入及消纳困难,促进新能源科学有序发展与电网发展相协调具有重要意义。

近年来,随着风电、光伏技术进步及投资成本降低,风电、光伏等新能源与电网协调发展的矛盾日益突出,尤其是平价上网政策的实施,政府补贴不再是约束新能源发展的因素,电网接入及消纳能力成为除土地、环保等因素外的主要约束条件,同时,由于新

能源发展规划缺失,发展随意性较大,电网面临的压力进一步加大。

为此,滨州供电公司积极协调市发改委,并向省电力公司沟通汇报,促成滨州市“十四五”风电、光伏发展规划编制工作顺利开展。本次规划范围为滨州市域,以北部沾化、无棣及北海新区区域为重点,主要研究集中式风电、光伏发电,适当考虑分散式风电及分布式光伏。

规划编制工作由市发改委总牵

头,预计2019年年底前完成编制。下一步,滨州供电公司将组织各县市区公司做细做实调研和测算,统筹考虑土地、海洋、城乡规划等实际条件,以及电网的消纳能力和配套工程建设情况,摸清全市风电、光伏的发展空间,做好风电、光伏发电发展规划编制工作,并同步做好电网规划,及时安排配套电网工程建设,切实解决风电、光伏接入及消纳困难,促进新能源科学有序发展与电网发展相协调。